

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... .. 150 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőny cím: Független Ujság Debreczen

## A liberális ellenzék összehívhatja a Házat

A liberális pártszövetség megalakulhat tekinthető

Budapest, okt. 6. Az egységes liberális front megalakulása Rassaynak és a szocialistáknak Vázsonyival tegnap folytatott tárgyalásai után befejezett ténynek tekinthető. Ezek a politikai napok tegnap tárgyalásaiokon megállapították, hogy semmiféle véleménykülönbség köztük a politikai helyzet megítélésére és a liberális képviselők további politikai eljárása tekintetében nincs. Valamennyien állást foglaltak a tervszerű együttműködés mellett. Nem blokk létesítéséről van szó, hanem inkább a liberális képviselők tervszerű együttműködéséről egy oly szövetségben, amelyben a pártkeretek megtartásával a liberális képviselők tömörülnek. A közeli napokban lesznek még tekintetben megbeszélések, ezek azonban már csak a részletek megállapítására vonatkoznak. A szövetség a jövő hét elején megalakul és abban a demokratákon, Rassayékon és a szocialistákon kívül a pártok kívüli liberális képviselők is részt vesznek. A szövetség közös bizottságot fog választani, amely a dolgokat intézi. A szövetségre vonatkozólag Vázsonyi Vilmos ma ezeket mondta:

— A tegnap nálam járt urak tájékoztattak engem a politikai helyzet-

ről és az eddig történetéről. Megállapítottuk, hogy *fel fogásom teljesen egyforma az övékével, a dolgok megítélésében azonosak vagyunk, nincs semmi nézeteltérés közöttünk, egyformán gondolkodunk egy helyzet, mint a további teendők tekintetében.*

A liberális pártszövetség együttműködése már a drágaság ügyében összehívandó nemzetgyűlési ülésen látszani fog. A nemzetgyűlés összehívását kérő íven már eddig 32 képviselő aláírása szerepel. A szocialistákon, demokratákon és független kisgazdákon kívül Bärezy István, Giesswein Sándor, Dénes István és mások is aláírták az ívet. Mivel a *kellő számú aláírás már együtt van, az ívet hétfőn délután a házszabályoknak megfelelően négy képviselő átadja a Ház elnökének.* Az ív szövege a következő: *Méltóságos Elnök Ur! A drágaság súlyos katasztrófa elé állította az országot. A teendők sürgős megbeszélése végett méltózássá a nemzetgyűlés összehívásáról a házszabályok 255. §-a értelmében intézkedni.*

Mínt hogy az összehívók az előírt formásoknak eleget tettek, valószínű, hogy a Ház elnöksége a jövő hét végére összehívja a Házat.

## Csődöt mond a mudaniai értekezlet

A törökök előnyomulnak Konstantinápoly felé

London, okt. 6. A Daily Chronicle külön tudósítója jelenti Csanakból, hogy a kemalista csapatok összevonása egyre tart és az angol csapatok már ma érintkezésbe vannak Kemal pasa 11-ik hadseregének gyalogságával.

A török csapatok előnyomulnak Konstantinápoly felé.

London, okt. 6. A mudaniai értekezlet mai stádiumában nem tudott meg egyeztetést létesíteni. A helyzet az ott támasztott török követelések folytán rendkívül komoly. A minisztertanács a ma délelőtti folyamán is tanácskozott, hogy az újonnan keletkezett helyzetet megvitassa. Harrington tábornokot időközben utasították, hogy mindaddig, amíg a kormány nem közli vele további utasításait és nem tájékoztatja fel fogásáról, ne térjen vissza Mudaniából. Megállapították, hogy az újabb török követelések Tráciára vonatkoznak. Hivatalos helyen feltűnt hogy Franklin Bouillon a törökökkel rendkívül bizalmas viszonyt tart fenn, különösen amióta az angorai szerződést létrehozta. Különösen rosszul áll, hogy Franklin váratlanul megjelent Mudaniában az összejövetelen, ahol kizárólag a szövetségesek és a hadviselő felek tábornokai voltak hivatalosak.

Október 20-ára ajánlja a békekonferencia összehívását az angorai kormány.

Páris, okt. 6. Havas-ügynökség jelenti Londonból: *A külügyminiszter az angorai kormánytól a szövetségesek jegyzékére október 4-iki kelettel a következő választ kapta:*

Az angorai nemzeti kormány el van telve a vágytól, hogy létrejöjjön a tartós béke. A szövetségesek jegyzéke két tényre vonatkozott, először a mostani katonai helyzetre és másodsorban a küszöbön álló békekonferencia egybehívására. A mudaniai találkozáson a szövetségeseknek alkalmuk lesz megvizsgálni a mi álláspontunkat a hatonai helyzetre illetőleg, amelyet szeptember 21-én küldött jegyzékünkben ismertettünk.

Ami a béketárgyalásokot illeti, *készek vagyunk képviselőinket kijelölni, hogy a szövetségesekkel együttesen megkíséreljük a békeszerződést Görögország, Törökország és a szövetséges államok között.*

Mivel a szövetségesek a békekonferencia összehívására nem jelöltek ki várost, *azt ajánljuk, hogy az október 20-án Szmirnában üljön össze.*

A négy nagyhatalmon kívül a szövetségesek még két államot (Jugoszlávia és Románia. A szer.) kívánják meghívni, nem azért, mert ők hadviselő felek, hanem, mert bizonyos kérdésekben elsősorban vannak érdekelve, amelyek ott tárgyalásra fognak kerülni. E tekintetben fontos kérdés a tengersizorosok tervébe vett ellezörzése *Nem titkolhatjuk el meglepetésünket azon, hogy Oroszország, Ukrajna és Georgia nincsenek a meghívandók között, holott elsősorban érdekelték.* E három állam részvétele a béketárgyalásokon nagyban hozzájárulna a helyzet igazságos és tartós szabályozásához s biztosíthatná bármiféle konfliktusok okainak kiküszöbölését a jövőben. *Ezért azt ajánljuk, hogy e három országot éppen úgy hívják meg a békekonferenciára, mint a két másikat és reméljük, hogy a meghívást még a béketárgyalások megnyitása előtt meg fogják kapni.*

Köszönetünket fejezzük ki a szövetségeseknek azért hogy elismerték jogainkat Tráciában.

Elvben köztünk és a szövetségesek között nincs nézeteltérés.

Ami a tengersizorosok kérdését illeti, hogy Konstantinápoly és a Márványtenger biztonsága megóvható legyen és hogy a kisebbségek megvédesse a vitás területeken, de mindig úgy, hogy a hozandó rendszabályok ne sértsék Törökország függetlenségét, e részben a közeli napokban elő fogjuk terjeszteni véleményünket, egyben álláspontunkat is közölni fogjuk azoknak a népszövetségben leendő képviseltetéséről. **Boldogoknak érezzük magunkat, hogy a szövetségesek biztosították bennünket Konstantinápoly kiűritéséről. Mindenben hozzájárulunk a szövetségesek jegyzékéhez s biztosítjuk őket, hogy teljes erőnkkel a béke helyreállítására fogunk törekedni.**

A konstantinápolyi kormány alárendeli magát az angorai nemzetgyűlésnek

London, október 6. Hivatalosan megcáfollják azt a hírt, hogy az angorai kormány ultimátumot küldött Konstantinápolyba és ragaszkodik ahhoz, hogy a béketárgyalásokon egyedül képviselje a török érdekeket. Viszont biztos jelentés szerint

a konstantinápolyi kormány kész elismerni az angorai nemzetgyűlést s erről Tevlik basa nagyvezér értesítette az angorai kormányt, biztosítván Musztafa Kemal basát, hogy a konstantinápolyi kormány alárendeli magát a nemzetgyűlés határozatainak

Abba is beleegyeznek a konstantinápolyi kormány, hogy az ügyek vezetését az angorai nemzetgyűlés egy főkormányzó kezébe tegye le, de szeretné, ha a főkormányzó a konstantinápolyi kormány tagjai közül kerülne ki.

A szultán le akar mondani

Páris, okt. 6. A szultán — mint Konstantinápolyból jelentik — komolyan beteg és környezete alig bírja rábeszélni, hogy legalább a békeszerződés aláírásáig eltérítse a lemondás szándékáról.

Az oroszok mozgósítják a fekete-tengeri flottát

Páris, okt. 6. Londonból táviratozák: A Times moszkvai jelentése szerint az orosz szovjetkormány elhatározta, hogy mozgósítja a fekete-tengeri flottát. A matrózoknak már napok óta nem adnak szabadságot.

## Rathenau gyilkosának pöre

Lipsee, okt. 6. (Wolf.) A Rathenau-pör mai negyedik tárgyalási napján megkezdtek a tanúk kihallgatását. Először Techow fivéreknek nagybátyját, Behrens Ervint briegni földbirtokost hallgatták ki. Behrens kijelenti, hogy Techow Ernő és Werner meggyőződése szerint tudott a gyilkossági szándékról. Techow egészen Kern befolyása alatt volt. Ezután folytatták a vádlottak kihallgatását. Deinbech Gusztáv vádlott elmondja, hogy a német nemzeti véd és dac-szövetségnek a nemzeti érzésű katonák szövetségének, valamint más katonai szövetségnek tagja volt és késznek nyilatkozott, hogy az autó megszerzésére vonatkozó előbbi valomásait helyesbítse. A védő itt zárt tárgyalás elrendelését kérte, amit a bíróság elutasított.

## Összeült Nyugatmagyarország ügyében választott bíróság

Bécs, okt. 6. Hétfőn október 9-én az 1921. évi október 13-iki Magyarországi és Ausztria között Velencében megkötött szerződés alapján összeült a választott bíróság, amelynek feladata, hogy Nyugatmagyarország kérelmes áldása miatt támasztott osztrák kártérítési ügyében és a Nyugatmagyarországra vonatkozó egyéb kérdésekben ítéletet mondjon.

A bíróság tagjai dr Popovics Sándor volt pénzügyminiszter, dr Zimmermann rotterdami polgármester és dr Reisch volt osztrák pénzügyminisz-

ter, titkárok: dr Szabó konzul és dr Neudl osztálytanácsos. Ügyvédeként szerepelnek Magyarországról: dr Pauer miniszteri tanácsos és Ausztriaról dr Kalzauer miniszteri tanácsos és dr Schönberg osztálytanácsos.

A választott bíróság először Bécsben a Burg új épületében a hitbizományi könyvtár termében ülészik. A tanácskozás második ülészaka Budapesten lesz. A tárgyalások nem nyilvánosak.

## Cseh mese a magyar kémkedésről

Prága, okt. 6. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójától.) A Novine Listy foglalkozik a brünni kémkedési afférrel és azt állítja, hogy a letartóztatott katonatisztek összehívásában állottak a prágai magyar követséggel, még pedig annak egyik

titkárával, Bajmóczy Józseffel, akinek részére katonai térképeket, iratokat és fényképeket szereztek. A letartóztatottak között van Schwáb brünni német ügyvéd is. Állítólag szintén összehívásában állott a prágai magyar követséggel.

## A Goldberger-cég nem irt levelet a külföldi diplomaták előnyben részesítéséről

Budapest, okt. 6. A műegyetemi hallgatók mozgalmá ügyében mint ismeretes, hivatalos vizsgálat indult meg. Tóry Gergely miniszteri tanácsos, aki a kereskedelmi minisztérium 16-ik ügyosztályában a vizsgálatot vezeti a műegyetemi hallgatóknak a Goldberger-céggel és több ismeret pesti gyárral felmerült affériáiban. A vizsgálat eddigi lefolyásáról a következőket mondotta:

— Most már bebizonyosodott, hogy levélről nincs szó. Semmiféle levelet nem tudnak felmutatni, amelyben a Goldberger-cég az inkriminált kifejezést megtette volna. Ma délre várom magamhoz azt a fiatallembert, a kinek a Goldberger-gyárban valaki mondta volna, hogy nem alkalmazhatja őt, mert csak zürichi diplomával alkalmaznak mérnököket. Nem

tudom, hogy ez bizonyos-e és így történt-e, mert ez a fiatallembert még nem volt nálam. Nem ismerem, a nevét sem modták eddig nekem. Ismétlem, ma két óráig várok. Mihelyt eljön hozzám és beszéljek vele, akkor derül csak ki, hogy megtörtént-e az, amit a műegyetemi hallgatók mondanak. Addig semmiféle pozitív eredményről nem számolhatok be a vizsgálatban.

Arra a kérdésünkre, hogy van-e tudomása a vizsgálatnak arról, hogy a Goldberger-cégen kívül több más gyárról is van szó, a miniszteri tanácsos kijelentette, hogy más gyárról nincs szó, hivatalosan a vizsgálat nem is terjedt mostanáig másra, mert más adat nincs birtokunkban, amelyben nyomoznak.

### Megszűnt az „Arad és Vidéke“

A „Debreczeni Független Újság“ aradi tudósítójától.

Arad, okt. 6. Az erdélyi sajtót szinte pótolhatatlan veszteség érte. Arad nagymultú és legrégebb napilapja, az „Arad és Vidéke“ 42 esztendei fennállás után megszűnt. 1880 karácsonyán jelent meg első száma Borostyáni Nándor szerkesztésében. Azóta szolgálta a magyarság igaz ügyét és a román megszállás után is a magyar érdekek törhetetlen védelmezője maradt minden üldöztetés és cenzúra ellenére is.

Az „Arad és Vidéke“ 42 évfolyama a magyar újságírás legkitünőbb tagjainak szerkesztésével jelent meg. A lap szerkesztői és munkatársai voltak a függetlenségi és negyvennyolcas párt legkitünőbb publicistái és a lap az utolsó években is hiú maradt nemes magyar tradícióhoz és szinte tüntetőleg ítélt fel a szerkesztőség a lap fejére új alcím gyanánt: „Független magyar napilap.“

Nem lesz érdektelen, ha röviden felsoroljuk a 42 esztendő után megszűnt magyar napilap néhány szerkesztőjét és munkatársát. Ime: Jancsó Benedek egyetemi tanár, Barát Armin, Wekerle volt sajtófőnöke, Iványi Ödön, a jeles író, Muray Károly a kiváló humorista, Kacányi Géza, az ismert nevű történetíró, dr Hegedüs Loránt, Inczedy Lajos, Toma Szilárd, Méray-Horváth Károly, Edvi-Illes László, Gárdonyi Géza, Mandovszky Richárd, Barabás Béla, a delegáció volt elnöke, Brankovich György, Benedek Árpád, Londez Elek, Kopal-Kinczig Ferenc, Losonczy Zoltán, Szudy Elemér és Róthy József. A lap utolsó főszerkesztője Kaszab Géza volt, aki tavaly hunyt el és azóta Károlyi Sándor jelezte ideiglenes szerkesztőként a lapot. Kaszab halála óta a lap irányításában Szemere Pál, Bécsben élő kollégánk is részt vett. Ő még több fontos reformot hajtott végre, a kiadók azonban nem akarták kiharítani és hirtelen beszüntették a lapot.

**Cukorkák, desszertek, sajtok**  
 Illkőr, cognac, fajborok, pezsgők — legnagyobb választékban

**Csanak József**  
 K. R. T. Piac-utca 51.  
 Telefon 70. Alapítva 1823.

### Nines tojás

A mai debreczeni piac főeseménye, hogy a tojás a burgonya és a tej sorsára jutott, szinte nyomtalanul eltűnt a piacról. A Rákóczi-utcai piac ma reggel hadszíntérré alakult. Ugyan is egy-két árus hozott csak fel tojást, ezeket a vásárlók megrohanták és csak a rendőr ötlete tisztázta a helyzetet. A rendőr felváltotta az árust, a vásárlók sorba állottak és két tojást vásárolhattak mindenki. Természetesen mindenki a fővárost szidta, mert köz tudomásu, hogy a kereskedők Budapest számára vásárolták össze 35 koronáért a tojás darabját, a termelő így nem hozza be a piacra tojás árúját, mert, ha helyben eladja, megtakarítja az utazási költséget.

A piac másik nevezetessége az volt, hogy a mai napon hoztak fel első ízben tömegesen halat, amelynek silányabb kálólia 2—300 koronás árban, a jobb fajta pedig 4—500 koronáért kelt el.

#### A mai árak:

**Baromfiak:** Tyúk 700—1200, pulyka 1200—2200, sovány liba 1800—2400, ruca 700—1200, rántani való csirke 4—500.

**Tojás:** 34—36.  
**Tejtermékek:** Tej 34—36, tejfel 140—150, túró 100—120, juhtúró 280—300, vaj 600—650.

**Főzelékek:** Paradicsom 18—22, szemes bab 80—90, zöld paprika 30—40, fejes káposzta 20—22, gomba 60—80, burgonya 30—32, kalarabé darabja 2—10, ugorka 1—2, retek 2—3.

**Gyümölcsfélék:** Őszi barack 30—50, körte 50—70, szilva 55—60, dió 140—150, szőlő 50—80.

**Kenyérpia:** Fehér kenyér 124—128, barna kenyér 90—100.

**Terménypia:** Buza 10700—900, rozs 7500—700, új csöves tengeri 4260—460, zab 6600—800.

**Fapiac:** Tuzia 900—50, tuskófa 8—900.

## Nem Pásti detektív hanem Pásti polgári rendőr

Ki járt dr Fejér Ferencnél »népszámfájni« ?

Debreczen város közigazgatási bizottsági ülésén dr. Fejér Ferenc megkérdezte Sáhly Lajos rendőrfőtanácsost, a debreczeni kapitányság vezetőjét, hogy milyen jogcímen küldte el hozzá Pásti József detektívét. A rendőrfőtanácsos a bizottsági ülésen kijelentette, hogy ilyen nevű detektív a debreczeni rendőrségen nincs.

Munkatársunk ma érdeklődött az államrendőrségen, hogy Pásti József nevű detektív fel van-e véve a detektív állományba. Kiderült, hogy ilyen nevű detektív nincs, azonban Pásti József 27 éves polgári rendőr

mintegy 4 hónapja áll a debreczeni rendőrség szolgálatában. Dr. Fejér Ferencnek tehát igaza volt, amikor Pásti József személyében nevezte meg azt az államrendőrségi közeget aki őt adatai összeírása végett felkereste. Hogy azonban Pásti József detektív-e vagy polgári rendőr, a tényen mit sem változtat. Sáhly rendőrfőtanácsosnak is igaza volt. Pásti József nevű detektívje nincs a debreczeni rendőrségen, de detektív szolgálatot teljesítő Pásti József nevű polgári rendőrje van.

### Ebertet ismét jelölik a német köztársasági elnökségre ?

Berlin, okt. 6. A köztársasági elnök-választást valószínűleg december 1-én tartják ki. A Bauer helyettes-kancellárnál jelelték értekezni, azt hiszik, hogy újból Ebertet fogják jelölni a német birodalom új elnökévé.

### Adományok a Horthy-akcióra

A főispán közli: A „Horthy-akció“-ra hozzám a szeptember hó 21-ikén megutazottak óta a következő önkéntes adományok folytak be:

Kereskedelmi Csarnok	50,000 K
Debreczeni Kaszinó	20,000 K
Jogász és Tisztviselői kör egy asztaltársasága	10,000 K
Ring Jenőné	1,500 K
B. Gy. (Hajduböszörmény)	1,000 K
Nyíri Gézáé	1,000 K
Debreczeni baptista gyülekezet (második adomány)	572 K
Harsányi Ferenc (Hajduböszörmény)	100 K
Kamatok	100 K

Debreczen város polgármestere utján: Popovics Gyula 2000 K, Magyar János 1500 K, dr Széll Kálmán 1000 K, ifj. Schaff János 1000 K

Együtt: 89,000 K  
 Szeptember 21-iki kimutatás 145,000 K

Összesen: 234,000 K

A nemesszövület adakozóknak az inségesek nevében ezuton is hálás köszönetet mondok.

Debreczen, 1922 október 6.

Miskolczy Lajos főispán.

### »Bomba«

Elitelték egy újságot a bombamerényeiről írt cikke miatt

Érdekes bünpört tárgyalta a Debreczeni törvényszéken Visky tanácsa. Lánca Zoltán, a Sátoraljaihegyi Hírlap szerkesztője a Dohány-utcai bombamerénylet idején vezércikket írt lapjában: „Bomba“ címen. A cikkben élesen ítélt a kormányt és a rendőrséget, amely „nem deríti ki és szándékosan elhallgatja a politikai gyilkosságokat.“ A magyar kormányt gyengének mondja. Olyan kormányt írja a vezércikkben — amely jótékonszere a sötét alakulatoknak és nincs ereje szembeszállni velük, mint ahogy az események mutatták.

A vádlott védekezésében előadta, hogy nem csinált mást vezércikkében, mint összegezte a fővárosi lapok cikkeit. Majd a vádlott védője kéri a bizonyítás elrendelését, amelynek során gróf Andrássyval, Apponyival és Friedrich Istvánnal óhajtja bizonyítani, hogy a vádlott nem írt valótlanokat.

Dr Kádr István ügyész szerint ebben az esetben nem szükséges a valódiság bizonyítása, amit a bíróság nem is rendel el.

A vád- és védekezés után a bíróság Lánca Zoltánt a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségért 6 havi fogházra és 3000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész az ítéletben megnyugodott, az elitelt tebbézt jelentett be.

**Hízott és sovány sertéseket**  
 legmagasabb napi áron értékesít  
**Arany János u. 2. Telefon 11 71.**

### A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 22.

Budapest, okt. 6.

Értéktőzsde: A mai tőzsdén kisebb árfolyamok mellett élénk üzlet fejlődött ki, melynek során az irányzat eleinte megszilárdult és az árfolyamokban a favorit papiroknál árfolyulás is állott elő. A tőzsdei későbbi folyamán azonban a rendes hétfői nyereség biztosító eladások következtek a részvényárfolyamok lemorzsolódta. A részvényárfolyamok azonban később megjavultak, mert az alacsonyabb árfolyamoknál nagyobb számú vevő jelentkezett. A nehéz papirokban az üzlet ma is csendes volt és csak a kisebb papirok forgalmában volt nagyobb arányú eltolódás. Árak:

**Bankok:** Ang.-Magy. bank 2450—3000, Hazai 1550—1900, Magyar Hitel 8200—400, Jelzálog 570—800, Lészámítoló 2250—625, Osztr. Hitel 1300—400, Magy.-olasz 540—95.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 1600—700, Általános 3200—220, Hazai 45—47000.

**Malmok:** Borsod-Miskolci 17200—700, Concordia 9350—10000, Budapesti 26—27000, Gizella 9800—10500, Hungária 26300—29000, Viktória 47500—48000.

**Bánák és teélgárák:** Beocsini 48500—50000, Kohó 41000—45000, Drasche 25—26000, Mmesit 91—92000, Ált. Köszén 135—143000, Salgó 67500—72500, Uríkányi 53—60000.

**Nyomdák:** Athenaeum 13—15200, Révai 2650—2675.

**Vasművek és gép-árak:** Kőburg 6000—450, Ganz-Dan. 580—60000, Ganz-vill. 68—70000, Láng 12—13000, Lipták 5300—600, Magy. acél 12100—18000, Rima 13200—14300, Schlick 6950—7400, Wörner 4050—250 Kistarcsai 5800—6000.

**Különléte vállalatok:** Chinoin 5600—6400, Baróti 3350—650, Bóni 14800—16400, Egyes izzó 39900—42000, Textil 3400—700, Spodium 6400—70, Flóra 1950—21000, Karton 10—10500, Királysör 2200—6600, Klótid 9500—10300, Magyar Cukor 138—150000, Ostermélő 4100—600, Gummi 8800—9600, Szikra 12700—14000, Strummer 84—91000, Telefon 20—21500, Papír 5450—600.

**Faipari vállalatok:** Egyes. fa 1400—2000, Lignum (hitel) 7800—8025, Magyar Erdő 2200—425, Lichtig 1800—2800, Orsz. fa 2900—3050.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 37500—38500, Atlantika 6500—6900, Közúti 7250—550, Városi 2050—100, Déli vasút 8200—9100, Levante 41—46000, Államvasút 36—39000, Tröszt 12250—13800.

Az **utőzsde** érdektelenül indult tartott irányzat mellett. Később azonban a kontremín a nyereség biztosító eladásokat kihasználta, Angol-magyar bank 2600, Magyar-olasz 560, Salgó 66500, Rima 13300—13000, Közúti 7800, Államvasút 38000—500, Borsod-miskolci 17400, Concordia 9400, Első budapesti gőzmalom 26000, Gizella 10000, Hungária 27000, Viktória 48000, Magyar ált. köszén 136000—134000, Atlantika 6350, Koburg 6450—100, Ganz-Danubius 600000—590000, Ganz villamossági 60000, Láng 12000, Lipták 5300—5100—5800, Bóni 15300, Chinoin 5800, Izzó 40—41000, Spodium 6550, Flóra 21100, Clótid 10300, Telefon 20500, Egyesült fa 1375, Lichtig 2075—2175.

#### Zürichi devizák

Zürich, okt. 6. (Zárlat.) Berlin 24 és fél, Holland 20755, Newyork 535, London 2364, Páris 4065, Milánó 2297, Prága 1835, Budapest 22, Zágráb 200, Bukarest 342, Varsó 5 és háromnegyed, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed, Szófia 330.

### Terménytőzsde

Az árak változatlanok maradtak, a forgalom csendes. A buza a zárlat felé néhány ponttal drágult.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 11100—200, egyéb 11050—11150, 76 kilós tiszavidéki 11050—100, egyéb 11000—11050, rozs 7400—500, takarmány árpa 6850—7000, sórárpa 7200—400, zab 6500—650, repce 170—5, korpa 5150—250, kölest és tengerit az árjegyzőbizottság nem jegyezte.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós 11000 franko Szigetszentmiklós, 1 vagon 76 kilós 10800 Sikkó, 1 vagon 78 kilós 10600 ab Sáp, 4 vagon 76 kilós 11200 ab Budapest, 5 és fél vagon 78 kilós 11200 ab Budapest, 105 mázsa 11200, 77 kilós ab Budapesti közraktár, 80 mázsa 77 hillo 11200 Budapest Kocsiba rakva, 180 mázsa 75 kilós 11200 Budapest, 50 mázsa 78 kilós 10600 ab állomás, 290 mázsa 78 kilós 11000 ab állomás, rozs fél vagon 7300 ab állomás, árpa 3 vagon 6650 ab Dávidfalva, zab 1 vagon 6600 budapesti közraktár, 1 vagon 6625 ab állomás, tengeri 1 vagon 9100 szemes ab állomás.

### A spanyol király köszönete az osztrák legitímistákhoz

A „Debreczeni Független Újság“ bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, október 2. Az év elején az osztrák legitímisták köszönő levelet intéztek a spanyol királynéhoz Zita excsászárnő befogadása miatt. Érdekes, hogy erre a köszönő levélre a legitímisták most kaptak Madridból választ, amikor olyan hírek vannak elterjedve, hogy Alfonz király szabadulni akar a császári családtól. Alfonz király köszönő levele egyébként igen érdekes és a következőképen hangzik:

Palace Real de la Magdalena.  
 El Secretario particular  
 DE S. M. EL REY

Wolff urnak és párthiveinek!

Üjtsége a Király — Isten juttassa meg őt — megkapta az Önök ügyvelmes köszönő iratot. Kedvességükért, hogy ezt elküldték és nemes ügyelmességükért a magasfokos urakodó tetségteljes engem, hogy legőszintebb és leghaltásabb köszönetét kifejezzem.

Kiváló nagybecsűléssel

Emilio de Tone.

### A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:

	Vétel	Eladás
Napoleon	9400.—	—
Angol font	1125.—	11425.—
Dollár	250.—	2575.—
Franca frank	190.—	195.—
Márka	120	140.—
Lira	105.—	110.—
Osztrák korona	0,340	0,350
Lei	15.—	16.—
Szokol	81.—	85.—
Svájci frank	470.—	485.—
Korona dinár	34.—	35,60
Lengyel márka	0,28	0,30
Hollandi forint	970.—	995.—

Devizák:

London	11125.—	11425.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	190.—	195.—
Berlin	1,20	140
Milánó	105.—	110.—
Bécs	0,340	0,350
Bukarest	15.—	16.—
Prága	81.—	85.—
Zágráb	8,50	8,90
Amsterdam	970.—	995.—

**ŐSZI ! TÉLI**  
**DIVATLAPOK**

Hegedüs és Sándor r.-i. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

## Pontosan zárnak az üzletek

A kereskedelmi miniszter, mint ismeretes, szeptember elsején est 6 órában állapította meg a debreczeni üzletek záróját. A záróra betartásának ellenőrzésével a városi előjáróság van megbízva, ahol munkatársunk érdeklődött a záróra betartása felől. Kérdésünkre az iparügysztyály vezetője a következőket mondotta:

— Eddig nem érkezett hozzánk feljelentés az üzleti záróra túllépése miatt. A záróra betartását különben is maguk a kereskedelmi alkalmazottak őrizhetik legjobban ellen. Vannak üzletek, ahol *teltározás* folyik, ezek kérték és mi megengedtük, hogy alkalmazottaik a bezárt üzletben zárórán túl is dolgozzanak. Altáiban azt tapasztaltuk, hogy a debreczeni kereskedők pontosan betartják a zárórát.

## Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edéné!

### HIREK

— **A jog- és pénzügyi bizottság** október hó 7-én a. u. tel 4 órakor a városi háza kistermében ülést tart. Targy: Kardoss Géza szingizgató kerelme a Csokonai-színház segélyezése ügyében. Tanácsi előterjesztés az új földadóról szóló 1922:XXI. tc. szerinti földadó fizetésének kérdésében a város, mint földtulajdonos s a berők közt előálló vitás kérdések elintézésére bizottság kiküldése iránt.

— **A kiegészítő kórház ügye.** Az anynyira szükséges kiegészítő kórház ügyében tudvalevően régen húzódo tárgyalások folynak abban az irányban, hogy a város a kiegészítő kórház céljaira visszakapja nyulási barakkait. Most — úgy látszik — e kérdésben haladás történt, mert egy vegyes ad hoc bizottság alakult, amely kimegy a nyulási beton- és Szalaytor barakkokhoz s helyszíni vizsgálat alapján igyekszik meggyőződni, mi módon lehetne minden oldalt kielégítő megoldással a kiegészítő kórház ügyét a megvalósuláshoz közelebb hozni. Az ad hoc bizottság elnöke Miskolczy Lajos főispán, tagjai Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Tóth Emil dr. tanácsnok, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Aczél Géza főmérnök, Rostás István városi előjáró s a katonai építési osztály vezetője.

— **A malmok tüzendészeti ügye.** Az iparügysztyály a tűzoltósággal karöltve ma fejezte be a malmok tüzendészeti szempontból történő megvizsgálását. A bizottság a malmokat tüzveszélymenteseknek találta. A jövő hét elején a gyárakra kerül a sor és különösen azt fogják megvizsgálni, hogy a gyárvállalatok megfeleltek-e a telepengedély feltételeinek.

— **Október 6. a zsidó gimnáziumban.** Az aradi tizenháromnak, a hazaszeretet és szabadság vértanúinak kegyeletes ünnepet szentelt a zsidó gimnázium is. Dr. Kardos Albert fejtegette a nap jelentőségét, dicsőítette a szabadságharc hőseit, párhuzamba állította a hit és szabadság vértanúit, egyszersmind megemlékezett arról, hogy a magyar zsidók milyen odaadással szolgálták annak idején a magyar ügyet. A beszédet szavaltak követették, egy tanuló Pószától szavalt alkalmi költeményt, egy másik pedig irredenta-verset. Az egyszerű, de bensőséges ünnepet a magyar Hísekegy nyitotta meg és a Himnusz zárta be.

— **Diáknap.** Az Országos Menekültügyi Hivatal — mint már közöltük — november elsején és másodikkán a megszállott területről való főiskolai ifjúság segélyezésére országsszerte diáknapot rendez. A debreceni diáknapot előkészítő értekezlet hétfőn délután 4 órakor lesz a menekültügyi kirendeltség hivatalában megtartva, melyre Budapestről dr. Vádkár Arthur miniszteri biztos, az akkori országos vezetője is jelen. Az értekezletre való megjelenésre a város előkelőségei, jótékonyági intézményeinek előljárói is meghívattak.

— **Lengyel, fest, tisztit mindennemű ruhákat** legszebben. Iroda Csapó 28.

— **Térzene.** Kedvező idő esetén a debreczeni II-ik gyalogezred kiváló katonazenekara vasárnap délelben 12-től 13 óráig térzenét tart, elsőrangú műsorról, melynek legkimagaslóbb számai a „Portici néma opera nyitány Aubertől”, és Verdi „Troubadour” fantáziája.

## Csurka Istvánt állásától való elmozdításra ítélték

Városszerte a legnagyobb meglepetést és feltűnést keltette az az ítélet, amelyet tegnap esti ülésén hozott a közigazgatási bizottság Csurka István választmányára és amellyel Csurka István iparostanonciskolai igazgatót állásától való elmozdításra ítélték.

Csurka István ellen még a Huberth Ottó főispánja idején létesített igazgatási eljárás során indult meg a fegyelmi eljárás a „kommunizmus alatt tanúsított magatartásáért”. Akkoriban senki sem lepett meg az a tény, hogy Csurka István ellen fegyelmi eljárás indult meg, hiszen Magoss György főjegyzőtől felelő fegyelmi eljárás indult meg akkor boldog-boldogtalan ellen és a kurzus jegyében hónapokon keresztül folyt a nagy hajtóvadászat. Azon sem csodálkozott senki, hogy a fegyelmi eljárást a kommunálattal magatartásával indokolták, hiszen akkoriban ez volt az a bizonyos, mindenkire használható jelző, amellyel a kurzus a közélet kiváló, de a kurzussal cseppet sem rokonszenvező alakjait a közélet teréről eltávolítani igyekezett. Csurka Istvánról ugyan senkinek sem tudta, hogy kommunista lett volna, de akkoriban különösebb meglepetést nem okozott, hogy Csurkát, mint kommunistát üldözik, hiszen kommunista volt akkor mindenki, akit — üldözni akartak.

Annál kínosabb meglepetést keltett most, hogy a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányára Csurka Istvánt állásától való elmozdításra ítélték és pedig a kommunálattal tanúsított magatartása miatt. Érthetetlennek találja mindenki ezt az indokolást nemcsak azért, mert — mint már említettük — senkinek halvány sejtelmé sincs arról,

— **A Jogász Szakosztály alakuló** ülése. Szombaton délután 6 órakor tartja az Egyetemi Kör helyiségében a Jogász Szakosztály alakuló közgyűlést. E gyűlésen kerül a hagyományos jogásznői tisztség is betöltésre.

— **Rágalmazó tanyasi asszony.** Sipos Gáborné Pallagpusztai lakos tegnap bejött Debreczenbe, hogy a szénavasárterren szénát vásároljon. Villamoson ment a Hatvan-utca végén levő szénavasárterre, a villamoson rekváltott a kalauznak egy 100 koronást, majd leszált. A vasárterre érkezve nagy lármát csapott, hogy a villamos kalauz ellopott tőle hét darab ötszáz koronást. Megvárta, míg a villamos visszafele jött, rátámadt a kalauzra és követelte tőle, hogy adja vissza a lopott pénzt. Amikor pedig a kalauz a vádat visszautasította, bekísértette a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a hét darab 500 koronás a hangos menyecske pénztárcájában volt a többi pénz között elbujva. A meggyanusított villamos kalauz rágal mazás és személyes szabadság megsértése miatt tett Siposné ellen feljelentést.

— **Marólugót ivott.** Balázs Róza eselédreány tegnap délután öngyilkossági szándékból marólugóval megmérgezte magát. Súlyos belső sérüléseivel a mentők a belgyógyászati klinikára szállították.

— **Menekültügyi hivatal** (Simonffy-utca 1c.) hivatalsszolgát keres. Lehet nem menekült is. Jelentkezhetni délelőtt 11 órakor.

— **Árverés városi földekre.** A téglagyár mellett levő 48 hold föld haszonbérletére e hó 13-án tartják meg az árverést a városházán. Ez a városi birtok 2—3—4 holdas parcellákban kerül árverés alá. A kikiáltási ár holdanként 1 métermázsza buza. A haszonbérletre vonatkozóan felvilágosításokat ad Kémery Gyula téglagyári igazgató.

— **Batuala, a Concourt-díjjal jutalmazott forderegény.** Irta René Maran, fordította Kosztolányi Dezső, megjelent. Ara K 184.— Kapható: Hegedűs és Sándor irod. rt. könyvkereskedésében.

— **A Koncz—Kósa hangverseny** a kiváló művész közbejött gyengélkedése miatt elhalasztott. A hangverseny megtartásának ideje a lapokban közölve lesz.

— **Gyors és gépirónót keresünk.** Írásbeli ajánlatok, fizetési igények közlésével, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt.-hoz nyújtan-dók be.

— **Frank Ernő** rövidáru nagyraktára, Csapó-utca 11. sz.

miben állhatott Csurka István kommunistasága, de azért is, mert a józan közvélemény már elmultnak tekinti azt az időt, amikor a mások kommunistaságának firtatása politikai és társadalmi existenciák alapja volt.

De különösen az okoz városszerte nagy megdöbbenést, hogy a fegyelmi választmány határozata a várost egyik legkiválóbb, országos nevű pedagógustól, tanügyi szakemberétől fosztja meg. Csurka István iparostanonciskolai igazgató hervadhatatlan érdemeit szerzett az eléggé nem méltányolható fontosságra tanoncoktatás terén, hatalmas értékű szolgálatot tett a városnak az iparostanonciskola megszervezésével, országos nevet szerzett magának az iskola magas színvára fejlesztésével és máig is elevenvélemény nélküli közbecsülés övezi azért az eredményekben gazdag munkásságért, amellyel évenként több mint háromezer iparostanonc oktatását vezeti és irányítja. És mindezekben felül szerte a hazában mindenütt ismerik és nagybecsülik Csurka Istvánt, mint tankönyvíró, akinek tankönyveit ugyszólván minden magyar város tanonciskolájában a legnagyobb eredménnyel használják.

Érthető ezek után, hogy a fegyelmi választmány ítélete az egész városban olyan nagy meglepetést és megdöbbenést keltett és hogy mindenki óhajta várja, hogy Csurka István felbuzgósodjon, amelyet az ítélet ellen bejelentett, a miniszter kedvezően fogja elintézni és így továbbra is biztosítja a magyar oktatásügynek, atanoncoktatásnak és Debreczen városának Csurka István eléggé nem értékelhető munkásságát.

— **Tekintse meg** Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

— **Sodrony ágybetéte,** békebeli legjobb minőségűt készít Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

— **Kalapok, sapkák, divatárak, őr** fehérneműk, legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

— **Utmutató, hivatalos menetrend** októberi kiadása megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Saját műhelyemben** készült finom szörme bundák kaphatók Nagy József szűcsmesternél, Szentanna 3.

— **Szűcsmunkákat** jutányosan javít Adler szűcs, Piac 30., udvarban. Ugyanott kész áru kapható.

Saját készítésű  
**fehérneműek**  
keszen és mérték szerűt  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZAM,  
BUDAPESTI SZCMBDA.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

SZOMBAT: *Hollandi menyecske.*

Tisztviselő-est.

VASÁRNAP délután: *Hollandi menyecske,* este: *Szerencsetánc.*

HETFO: *Szerencsetánc* A) bérlet.

KEDD: *Sürgő keztyű.*

SZERDA: *Szerencsetánc* B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Lili bárónő* C) bérlet.

**A színházi iroda hírei**  
Hollandi menyecske ma este Tisztviselő est gyanánt, holnap délután pedig mérsékelt helyarákkal!

**Vigszínházmozgó: Halál árnyékában.** Az első nagy Petrovich Szvetisláv film, melyet a Hindu siremlik rendezője rendezett. Mellette a legnagyobb német színészek, élükön Éva May remekelnek. 7 órától kamara-zene.

**Zoro-wa Huru,** egy afrikai farmer viszontagságai az őserdő mélyén hét felvonásban, az Apollóban. Telt házak, óriási tetszés. Jegyelővétel.

**Omnia-mozgó,** okt. 7 és 8-án szombaton és vasárnap: *Anna Maria,* megható történet a szegénységről és a szerelemről. Főszerepben: *Lily Domimai.* Előadások 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

## SPORT

**MTK—VAC 2:2.** Ma délután játszották le a vasárnap félbeszakadt mérkőzés hátralévő 28 percét. A meccs az MTK II-esének elrugásával kezdődött, amelyet az ideges Braun a kapufának rugott és így megfosztotta csapatát a kiegyenlítés reményétől. Az MTK azonban nem csüggedt bal-szerencsége miatt és meg-megújuló támadásaival veszélyeztette a VAC kapuit. A kiegyenlítő gól azonban csak nem akart megszületni. Már-már ugylátszott, hogy a vasárnap 2:1 eredménnyel végződik a mérkőzés, amikor 3 perccel befejezés előtt Braun 20 méteres szabadrugásból védhetetlenül kiegyenlített. A mérkőzést a közönség teljes kizárásával erős rendőri felügyelet mellett tartották meg.

**A nagy derby.** Kétkan nyilvánul meg bajnoki mérkőzés iránt oly nagy érdeklődés, mint a vasárnap DTE—DKASE bajnoki mérkőzés iránt. Tegnap számunkban már togiakoztunk a csapatösszeállításokkal, azonban Fried I. betegsége a DKASE csapatán változtatásokat eszközölt. A változtatásik után a DKASE csapata így áll fel: Petrucz — Fried II., Kiss—Répánszky, Sipos, Klein — Mertin, Moskovitz, Okros, Rothmann, Butykay. A főmérkőzés pontban 3 órakor kezdődik, míg a II. csapatok 1 órakor kezdik a játékokat.

**Országos atletikai versenyt** rendez vasárnap délután 2 órai kezdettel a Move-Debreczeni Sportegylet a DVSC—DMTK dohánygyár melletti sporttelepen. Tegnap számunkban megírtuk már a budapesti atletik névsorát, mely szerint résztvesznek a Budapesti Egyetemi Atletikai Clubból Haluska József távolugró bajnok, a Magyar Testgyakorlók köréből Juhász György rövidtáv és Koszta Gyula hosszútávútó, a Budapesti Budai Tornaegyletből Kovács Nandor többszörös gátfutó bajnok, a Ferencvárosi Torna Clubból Brausz Karoly rudugró és Szabilyár Peter többszörös gyalogló bajnok. Jelentős számban lesz képviselve a vidék is legjobbjai révén. Itt lesz Engelthaler Kálmán, aki Vállay felett aratott vasárnapi győzelmével az ország legjobb súlydobójává küzdötte fel magát itt lesz Balla Kálmán, a vidék legjobb magasugrója és második legjobb távol- és hármasugrója, Budai Ferenc a legjobb közép, Csekey Gyula a legjobb hosszútáv futó, Bácsi Péter a legjobb gerelyvető, Nánássy Lajos a legjobb gyalogló, Létray Geza a jeles távol- és magasugró, Fischer Jenő 400 méteres futó, Szabó Gábor diszkoszvető. Ezekon kívül a helybeli Gazdasági Akadémia Sport Egylete, a Debreczeni Tornaegyesület és a rendező egyesület is indítják teljes gárdájukat, akiknek küzdelme több számban új kerületi rekordot fog eredményezni. Jegyek előreválthatók Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett). A villamos kocsik épen a pálya bejáratánál állanak meg.

**A DTE 10x100 méteres stífétája.** A DTE 10x100 méteres stífétája, amely tavalyi győzelmével véd a Move vándordíjat, vasárnap a következő futókból alakul: Balog, Kiss, Kellner, Szántó László, Szántó Miklós, Leitner Barna, Kiss Miklós, Hadházy Géza, Urbanovits, Barta vagy Fábry.

**A Debreczeni Vivó Klub megkezdte működését.** A régi Debreczeni Vivó Klub néhány lelkes tagja kezébe vette a régi klubélet felélesztésének ügyét. Amint értesülünk, e munka szépen halad előre. Az eddig visszavonult vivók lassanként jönnek elő és újból kezükbe veszik a kardot, mivel a múltban annyi dicsőséget szereztek a városnak és egyesületüknek. A tisztikar formai megalakítása még hátra van, de a sportélet már megkezdődött és mindennap több és több vivó keresi fel a Debreczeni Torna Egylet által a Péterfia-utca 76. sz. a, e célra felajánlott vívótermet. Kivánatos lenne, hogy rövid időn belül Debreczen valamennyi régi és új vivóját együtt lássuk. A klubba beiratkozni a vívóteremben lehet.

**Felhívom** azokat az urakat, akik a DKASE uszóversenyén érmet nyertek, hogy ezeknek átvétele végett vasárnap délelőtt 11 órakor az Angolkirályi kávéházban jelenjenek meg. Aczél sz. elnök.

3530/stb. — 1922. II.

**Árverési hirdetmény**  
városi hisparcellák haszonbérbeadására.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s a városi téglagyár körül elterülő u. n. Papzugért cserébe kapott földbirtokból 47 hold terület 2-3 holdas parcellákban 1922 október hó 1-től 1928 szeptember 30-ig terjedő hat évi időre a városháza közgyűlési termében **1922 október 13-án d. e. 9 órakor** tartandó nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. Az árverési feltételek s a vonatkozó vázlatrajz a városi gazdasági ügyosztályban megtekinthetők.

A helyszínen érdeklődők részére a városi téglagyár h. igazgatója nyújt részletes tájékoztatást.

Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Debreczen, 1922 október 5.  
**Városi tanács.**

**Meghívó**

az alapítandó **Debreczeni Fabank r.-t.**-nek 1922 október 18-án d. e. 11 órakor Debreczenben Csokonai-utca 5. sz. alatt megtartandó alakuló közgyűlésére.

**Tárgysorozat:**

1. Az alaptörvények kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról meggyőződést szerezni.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. A társaság meg, vagy meg nem alakulásáról határozni.
4. A társaság első igazgatóságának az alapítók által való kinevezése és 3 felügyelő-bizottsági tag megválasztása.
5. Az alapítók felmentvénye iránti határozat.

**Az alapítók.**

**GYŐZŐDJÖN MEG!**  
Brilliansért, aranyért  
a legmagasabb árt fizetem.  
**GRITSCH** ékszerkereskedő  
Verbőczy-u. 2 sz. (Iparkamara)

Posztó- és gyapjuszövet üzletben megérkeztek a friss

**őszi és téli áruk**

Nagyválasztékban téli kabát szövetek fiúk és leányok részére olcsó árban

**DOMÁN** „Arany-Bika” bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kizárólag fiú vagy leány felvételt.

**Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztüők**  
**Schön Sándor** keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

**Mielőtt bevásárol** kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, divat fejkendőt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérneműt, női és gyermek kötényeket, rövidárut és női-, férfi- és gyermek harisnyákat,  
**fontos érdeke,** hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

**HIRDETÉS.**

**KONCZ JÁNOS**  
**HANG-VERSENYE**

**Kósa György**  
kiséretével  
**október 8-án.**

Jegyek: Hegedűs és Sándor cégnél kaphatók

**MŰSOR:**

1. Franc Césár Sobata. Allegro bon moderato. Allegro. Recitativo-Fantasia. Allegro poco mosso.
2. Tartini: Ördögtrilla.
3. a) Sarasate: Romanze Andalusia. b) Hubay: Zephyre. c) Zsolt: Szitakötők.
4. Paganini: Hegedűverseny, D-dur.

**Eladó dolgait**  
küldje be gyorsan a  
**„Remény”**  
vagyonmentőbe  
Piac-u. 85. Telefon: 466.  
Állandó felvétel, kiállítás és eladás.

Mindennemű **Gép-és kereskedelmi öntvényeket**  
fémöntéseket azonnali szállítással legolcsóbban vállal **Alföldi Vasöntő Gép-és lakatosárnyag, WEISZ ÉS BAUER** Debreczen, Ujvárosi-ut 5. szám. Telefon 14-50. Telefon 12-50.

**Demetrovitsné és Kovács** angol és francia női divatterme  
DEBRECZEN, Püspöki-palota

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**V E T E L**

**Óres**  
üveget mindenkinél drágábban vesz — Fábán, Hatvan-utca 10.

**Új**  
és használt butorok vétele és eladása Ótmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

**Bírsalmát**  
vesz Király István kereskedő Debreczen, Dégenfeld tér 11. sz. Telefon 286.

**Ocska ólomot**

ólmecsoveket és tömitéseket, ólomedényeket és súlyokat bármely mennyiségben **magas áron veszünk.**  
Cím: kiadóhivatalban

**Ládákat**  
erős deszkából veszek. Timár-u. 11. Tóth.

**ELADÁS**

**Hálóok,**  
ebédlők, díványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

**Paplanvarrodámban** minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

**Tűzfű**  
felaprítva, hasábban és öleaként legolcsóbban napi árban beszerezhető Unio tűzfűtelep részvénytársaságnál, Ispótyai-telep 1. Telefon 779.

**Hálószoba**  
új, szép, pulituros körishetettel, modern, olcsón **eladó.**  
Dégeafeld tér 8

**Abronsvas**  
kapható a kiadóhivatalban.

**Eladó villa!!**  
A legszebb nyaraló villa Debreczenben, 1300 □ öl területű telekkel, villanyos megálló közelében, előnyös árban eladó. Debreczeni Közvettőbank Részvénytársaság Ferenccz József-ut 42.

**Automobil**  
8 H. P. erős, új gumikkal, gyárilag kijavítva eladó. Értekezhetni **József király herceg-u. 16.**

Cserépkályhák, tűzálló téglák, chamottelisz: Timár-utca 11.

**KERESLET**

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliansat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Zongora-**  
hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

**Iskolai**  
tanévre teljes ellátásra elfogad orth. izr. ur család két ur leányt. Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

**Tanuló,**  
2 középiskolát végzett, fölvetetik a **Hegedűs és Sándor Piac-u. 49.**

**Urlány**  
okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cím a kiadóban.

**Jól főzni**  
tudó hejárónót keresek elsejére. Dékán tanár, Rákóczy-u. 23

**Elcserélhető**  
egy négyszobás, vorandás **keretségi lakás,**  
sertés- és háromtűrtásra alkalmas udvar egy belvárosi három-négy szobás lakással. Cím a kiadóban.

**Ügyes**  
segéd a férfi- és női divat szakmában, aki kizárólag rendezésében járhat, keresetlik. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével. Kemény Ignác címére, Nyiregyháza küldendők.

**Munkásnők**  
felvételtnek Szilágysági szeszkereskedésben, Csapó-utca 7.

**Használt**  
boros és káposztás hordó kapható Varga-utca 34.

**Zsák-**  
foltzó asszonyokat felveszek Honig, Vár-u. 7.

**Tíz éves**  
rőfősségéd bármilyen megfelelő foglalkozást vállalna, ahol megélhetését biztosítaná. Szives ajánlatot „Törekvő” jelíggel a kiadóba.

**Kisasszony**  
néhány évi gyakorlattal gyári irodába felvétetik. Ajánlatok bizonyítvány másolattal „Kényelmes hivatal” jelíggel a kiadóba.

**Bakos István**  
vaskereskedése Csapó-u. 88.

**Német**  
lány 7 éves gyermek mellé keresetlik. Zongorát magas összegért bérbe veszek. Cím: Arany Bika Divatház, Bikaépület.

**VEGYES**

**Rézüstök,**  
— pálinkafőző-, mosó-, lekvárfőző és cserüstök, vízmelagítók, üstházak, legolcsóbban kaphatók **Mándoki Ferenc** rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. Cinezést vállal, ócska rezezt vesz. Telefon 12-42

**PÁlinkafőző,**  
lekvárfőző, timárüstök raktáron, valamint javításokat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kossuth-utca 11.

**Zola**  
művészt — Bármilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítik. Egy tanuló felvétetik. Hatvan-utca 35.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2, I. em. Telefon: 895.

**Szathmári**  
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Berta malomtól Szent Anna utcán végig elveszett egy **bőrtárca**  
Kovács István névre szóló irásokkal, megtaláló kéri — jutalom celenében — a **Független Ujság** kiadójaiban leadni.

**4 középiskolát**  
végzett fiut tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részv. társ. könyvkereskedése.

**116**  
kis hold föld vidéken haszonbérbe kiadó. Cím a kiadóban.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal **Javitások a Rákóczi-utca 36. sz.**

**Nagy Gyuláné**  
női ruhavarródját Simonffy u. 54. szám alatt újból megnyitotta. Tanuló leányokat felvesz.